KepaAaio 2

EVTOA£¢: n YAwWOoOa TOU
UTTOAOYIOTN




2UVOAO EVTOAWV

2. UVOAO evioAwyv (Instruction set) — To
KPETTEPTOPIO» TWV EVIOAWV EVOC UTTOAOYIOTH)

AIQ@QOPETIKOI UTTOAOYIOTEC EXOUV OIQPOPETIKA
OUVOAQ EVTOAWV
AANG pE TTOAAG KOIVA XOPAKTNPIOTIKA

OI1 TTPWTOI UTTOAOVIOTEC €iXav TTOAU atTAG oUVOAQ
EVTOAWV

ATTAOTTOINUEVN UAOTTOINON

[ToAAOi cuyxpovol £Xouv €TTiONC ATTAQ OUVOAQ
EVTOAWV
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To ouvoAo evtoAwv TOoU MIPS

XpnoigoTrolgital w¢ TTapadelyua oe 0Ao 10 BIBAIo
H MIPS Technologies ( ) EKQVE
eUTTOPIKO TOV Stanford MIPS

MeyaAo pepidlo TNC ayopdg TwV TTUPNVWV
(cores) EVOWMPOATWUEVWYV ETTECEPYATTWYV

E@apuoyég o€ KaTavaAwTIKA NAEKTPOVIKA, £GOTTAIOUO

OIKTUWV Kal ATTOBAKEUONG, PUWTOYPAPIKEC UNXAVEC,
EKTUTTWTEG, ...

TUTTIKO TTOAAWV ouyxpovwyv ISA (Instruction Set
Architecture)

[TAnpogopia oTNV ATTOOTTWHEVN KapTa Avapopdg
Aedopevwv MIPS (TTpacivn Kapta), Kai 1a
[Mapapriuata B kal E
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http://www.mips.com/

ApPIOUNTIKEG AEITOUPYIEG

[Tp60oBOeon Kal agpaipeon, TPEIC TEAEOTEOI
(operands)

AUO TTPOEAEUTEIC KAl £VAC TTPOOPICUOC
add a, b, ¢ # a gets b + C
OAec o1 apIBunTIKEC AEITOUPYIEC €XOUV AUTH TN
HopeN
2XE0IA0TIKN apxn 1. N arrAOTNTA EUVOEI TV
KQVOVIKOTNTO

H KavovikoTnTa KAVElI TNV UAOTTOINON ATTAOUCTEPN

H ammAdTNTO EMITPETTEI JEYOAAUTEPN ATTOO00N ME
XAMNAOTEPO KOOTOG
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ApIOUNTIKO TTAPADEIYHO

Kwodikacg C:
f=0+h) -0+ 3);
MeTayAwTTIOMEVOC KWOIKAC MIPS:

add tO, g, h # t0 g + h
add tl1, 1, j # tl 1 + J
sub £, t0, t1 # f = t0 - tl
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TEAEOCTEOI-KATAXWPNTEC

O1 apIBuNTIKEC EVTOAEC XPNOIMOTTOIOUV
KOATAXWPENTEC WC TEAEOTEOUC

O MIPS d1a0€T1€e1 Eva apxeio KataxwpnTwy
(reqgister file) pye 32 KaraxwpnTeC TWV 32-bit
Xpnon via Ta dedopéva TTou TTpoaTreAdlovTal ou)va
ApiBunon kataxwpntwy amo 0 Eéwg 31
Ta dedopéva Twv 32-bit ovopddlovral «Aégn» (“word™)
Ovouara Tou oupoAopeTagpacTh (assembler)
$t0, $t1, ..., $t9 yia TTPOCWPIVEC TIMEC
$s0, $s1, ..., $s7 yia aroONKEUPEVEC METAPBANTEC
2XE0IATTIKN apxnN 2. TO MIKPOTEPO Eival TAXUTEPO
TTAPABOAN peE KUPIA UVAPN: EKATOPMUPIO BECEWV
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[MapddeIypa TEAECTEWYV KATAXWPNTWV

Kwodikacg C:
f=(0+h) - QG+ 73);

ol f, g, h, i, j oTouc $s0, $s1, $s2, $s3, $s4
METAYAWTTIOPEVOC KWOIKAG MIPS:

add $t0, $s1, $s2
add $tl1, $s3, $s4
sub $s0, $t0, $tl1
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TeAEOTEOI HVNMUNG

H kUpia pvrun XpnoigoTrolgiTal yia ouveeTa dedoueva
[Mivakec (arrays), douég (structures), duvauikd dedopEva

[0 va EQapuUOoOTOUV apIBUNTIKEC AEITOUPYIEC
PopTwon (Load) Tipwv atrd TN VAP O€ KATaXwpenTEC
Atrobnkeuon (Store) aTTOTEAEOPATOG ATTO KATAXWPNTEG GTN
VAN

H uvAun dieuBuvaolodoTeital ava byte (byte addressed)
KaBe dicuBbuvaon mrpoadiopilel Eva byte Twv 8 bit

O1 A€ceig eival «euBuypapuiopéves» (“aligned”) otn

HVAUN
H d1euBuvon rpétrel va gival TToAAaTTAGoI0 TOU 4

O MIPS givalr «MeyaAou akpou» (“Big Endian™)

To 1T£p|000T£po onMAVvTIKO byte BpiokeTal oTN HIKPOTEPN
d1eUBuvon pIag AEENG

20ykpion ue «Mikpou akpou» (“Little Endian”: To AiyoTepo
onMavTiko byte BpiokeTal aTn HIKPOTEPN OIEUBUVON)
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MNapadeiypa 1 pe TEAECTEOUG HVAMUNG

Kwodikacg C:

g = h + A[8];
g otov $s1, h otov $s2, n dvon Bdonc Tou A
oTov $s3

MeTayAWTTIOPNEVOC KWOIKAC MIPS:

O d&ikTnNG 8 atraitei oXeTIKA atréoTaon (offset)

ion pe 32

4 byte avd AéEn / Karaxwpntg faong

Tw  $t0, ,32($s3) # load word
add $s1,/ $s2, $tO

OXETIKN ATTO0TACN
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MNapadeiypa 2 pE TEAECTEOUG HVAMUNG

Kwodikacg C:
Al[12] = h + A[8];

h oTtov $s2, dictBuvaon Bdong Tou A oTtov $s3
METAYAWTTIOPEVOC KWOIKAG MIPS:

O 0¢€iKTNG 8 aTtraITei OXETIKN arrooTaon 32

Tw  $t0, 32($s3) # load word
add $t0, $s2, $t0
sw $t0, 48($s3) # store word
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KataxwpnTteg evavti Mviung

O1 KaraxwpenTEC €ival TaxUTEPA TTPOCTTEAACIUON
aTTO TN PVNHN
O1 AeiIToupyiec oe dedOPEVA UvAUNG aTTaITOUV
(POPTWOEIC KAl ATTOONKEUOEIC

EKTeEAOUVTAI TTEPIOCOTEPEC EVTOAEC

O UETAYAWTTIOTAC TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIEI TOUC
KOATAXWPENTEC YIa HETABANTEC OO0 TTEPICTOTEPOD
YiveTal

Na «dlaokopTrifel» (spill) otn pvun MOvo TIG AlyOoTEPO

guUXVA XPNOIUOTTOIOUMEVEG UETAPRANTEC

H BeATioToTroinON KATAXWPENTWV £ival oNUAvTIKA!
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Aueool TeAsoTeol (Immediate)

2.T00epa OedopEva KaBopilovral o€ UIa EVTOAN
addi $s3, $s3, 4
Aev uTTApXEl EVTOAN aueoncg agaipeong (subtract
Immediate)

ATTAWC XPNOIYOTTOIEITAI YIa apvNnTIKA oTaBepd

addi $s2, $s1, -1
2xeol1aoTikn apxn 3. Kave 1n ouvnBiouevn
TTEPITITWON YpRyopn

O1 JIKPEC OTABEPEC ival ouvnBIoUEVEC

O AuecOC TEAEOTEOC ATTOPEUYEI UIA EVTOAN POPTWONG
(load)
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H otaBepa Mnoev

O kataxwpntic 0 Tou MIPS ($zero) civai n

oTabepa O
Agv UTTOPEI Vva ypaPEi ue GAAN TIUN

XpNoiun yia cuvnBIoUEVEC AEITOUPYIEC
[1.X., METOKIVAON (Move) JETACU KaTaxwpenTwy
add $t2, $sl1, $zero
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MIPS assembly language

I T S I S

add 351,357,353 | $sl =952 + 353 Three register operands
Arithraetic subtract sub 351,352,333 | $sl=9%s2 - 353 Three register operands
add immediate addi $=s1,3s2,20 sl =9%s2 + 20 Used to add constants
load word Tw $51,2003%s2) 51 =Memoary[$s2 + 20] Word from memory to register
store word sw o 3s1,200%s2) Memory[3s? + 20] =351 Word from register 1o memory
load half Th $s1,200%s2) $sl =Memoary[Fss + 20] Halfword memoaory to register
load half unsigned Thu 3s1,200%s2) | 351 = Memory[$s2 + 20] Halfword memory to redister
store half sh  $s1,200%s2) Memoryds2 + 201 =351 Halfword register to memory
Ej}f‘sfer load byte Tb $s1,2009s52) | §s1 = Memory[$s2 + 20] Byte from memory to register
load byte unsigned | Thu  $s1,2003s2) | 35l = Memory[3s2 + 20] Byte from memory to register
store byte sh $s1,200%s2) Memory[3s2 + 201 =351 Byte from register to memory
load linked word 11 §s1.200%s2) 351 = Memory[$s2 + 20] Load word as 1st half of atomic swap
store condition. word | s $s1,200%s2) Mamorn$s24+20]=351;3s51=0 or 1 | Store word as 2nd half of atomic swap
load upper immed. Tui  3Fs1,20 $51 = 20 * ol° Loads constant in upper 16 bits
and and 351,952,333 | §sl =332 & 3s53 Three reg. operands; bithy-hit AND
or or 351,352,953 | $s1 =352 | $s3 Three reg. operands,; bitdy-hit OR
nar nor 351,352,353 | $sl =~ {332 3$s3) Three reg. operands; hitdy-hit NOR
Logical and immediate andi $sl1,.3s2,20 3sl=1%s2 & 20 Bit-by-bit AMND reg with constant
or imrmediate or $=1,3=2,20 $sl=9%s2 |20 Bit-ty-bit OR reg with constant
shift left logical 5117 $s1.%s2,10 3zl =332 == 10 Shift left by constant
shift right logical sr] $s1.9s2,10 35l =352 == 10 Shift right by constant
branch on equal beg $s1,%s2,25 if{3s]1 ==3$s2)goto Equal test; PC-relative branch
FC + 4+ 100
branch on notegual | bhne 3$s1,3%s2.25 if{3s1ll= $s52) g0 to Mot equal test; PC-relative
FC + 4 + 100
set on less than st 351,352,933 |if($s2 =33 sl =1, Compare less than, for beq, bne
Conditional else 351 =0
branch set on less than sTtu 351,952,953 | if($s2 =352 $s1=1; Compare less than unsigned
unsigned alse $s1 =0
set less than s1ti1 $s1,3s2,20 if($s2 =201 3sl=1 Compare less than constant

immediate

glze 351 =0

sef less than
imrmediate unsigned

s1tiu $s1.3s2.20

if{$s2 =20)Fs1=1
glze 51 =0

Compare less than constant
unsigned

Unconditional
jurnp

jurmp

J 2500

E0 to 10000

Jump to target address

jump register

jr $ra

gotodra

For switch, procedure retum

Jjump and link

Jal 2500

$ra="PC + 4, go to 10000

For procedure call




ATTpoonuol OUadIKOI AKEPAION

Me dedouévo Evav aplBuo Twv n bit

X=X_ 2" +X 2"+ 4 X, 2"+ %x,2°

EUpoc: 0 cwg +2" -1

[Mapadelyua
0000 0000 0000 0000 0000 0000 0000 1011,
=0+ ...+ 1x23+0%x22 +1x21 +1x20
=0+...+8+0+2+1=11y

Me xpnion 32 bit
0 w¢ +4,294,967,295
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[MpoonNUACHUEVOI AKEPAIOI OE CUUTTARPWHA WG
TPOG 2

Me dedouévo Evav aplBuo Twv n bit

. n-1 n-2 1 0
X=-X, 412 " +X,,2 “+-+X2+X,2

EUpoc:. —2"-tw¢g+2"-1-1

[Mapadelyua

1111 1111 1121 1111 1111 1111 1111 1100,
—Ix231 + 1%x230+ . + 1x22 +0%x21 +0x20
—2,147,483,648 + 2,147,483,644 = -4,
Me xpnion 32 bit

—2,147,483,648 w¢ +2,147,483,647
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[MpoonNUACHUEVOI AKEPAIOI OE CUUTTARPWHA WG
TPOG 2

To bit 31 €ival To bit TTpOC OV

1 yia apvnTIKOUC apiBuoucg

0 yia un apvnTIKOUC apIiBuouc (BeTIKOUC Kal JNdEV)
To —(-2"-1) dev utropei va TTapacTabEi
O1 yn apvnTIKoi apiBuoi £€xouv TV idia
ATTPOCNUN KAl TTPOCNUACUEVN OE€ CUPTTANPWUA
WC¢ TTPOC 2 avaTTapaoToon
MepIKOi CUYKEKPIUEVOI apIBOi

0: 0000 0000 ... 0000
-1 11111111 ... 1111

O 1110 apVNTIKOC: 1000 0000 ... 0000
O 110 OETIKOC: 01111111 ... 1111
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[lpoonuaocuEVN Adpvnon

2UNTTANpWGO Kal TTpooBeon Tou 1
«2ZUutTAnpwua» onuaivel 1 - 0,0 —» 1

X+x=1111...111 =1

X+1=-X

[Tapdaodelypa: Bpeite Tov avTiBeTo (Gpvnon)
TOU +2
+2 = 0000 0000 ... 0010,

=2=1111 111 ... 1101, + 1
= 1111 1111 ... 1110,
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ETréEKTOON TTPOCH MOV

AvaTtrapdoTaon evo¢ apiBuoU PE TTEPICOOTEPA bit
AlatApnon TNG apIBUNTIKAG TIUAG
2.T0 OUVOAO evioAwv Tou MIPS
addi: eTékTaon Tpocruou aTn TIUr Tou Aduecou (immediate)
Tb, Th: erékTaon rpoopou aTo byte/nUIAEEN TTOU QOPTWVETA
beq, bne: emékTaon Tpocoruou atn petaTtotTion (displacement)
EtravdAnyn Tou bit TTpocrjgou TTPOG Ta apIoTEPA
TTAPABOAN: ATTPOCNMEG TIMEG: ETTEKTAC ME NNOEVIKA
Mapadeiyuata: 8-bit og 16-bit
+2: 0000 0010 => 000 0010
-2:11111110=> 1111110
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AvaTTapaoTOON EVTOAWV

O1 eVTOAEC KWOIKOTTOIOUVTAI OTO QUADIKO
Ovouadletal Kwdikag unxavns (machine code)

EvioAéc MIPS

KwdIkotrolouvTal we AECEIC EVTOANC Twy 32 bit

MIKpOC apIiOuoG poppwy (formats) yia Tov KwOIKO
AeiToupyiac (opcode), Toug apiBuoUc KaTaxwpnTwy,
KATT. ...

Kavovikotnta!

ApIOuoi KaTaxwpnTwyv
$t0 — $t7 cival o1 kKaTaxwpnTéc 8 — 15
$t8 — $t9 eival ol KaTaxwpnTéEC 24 — 25
$s0 — $s7 cival ol kaTaxwpnTéC 16 — 23
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EvToAEc popopng R Tou MIPS

op rs rt rd shamt funct
6 bit 5 bit 5 bit 5 it 5 bit 6 bit
[1edia evTOANC

op: KWOAIKOC AcIToupyiag (opcode)

IS: APIBUOC TTPWTOU KATAXWPENTA TTPOEAEUONC
rt: apIOUOC OEUTEPOU KATAXWPENTA TTPOEAEUONC
rd: apIOuOC KaTaxwpenTtn TTPOOPICHOU

shamt: TroooTnTa oAicBnong (00000 yia Twea)

funct: KwOIKOC ouvapTNOoNG (ETTEKTEIVEI TOV
KWOIKO AgiToupyiag)
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MNapadeiypa poppng R

op rs rt rd shamt funct
6 bit 5 bit 5 bit 5 it 5 bit 6 bit

add $t0, $s1, $s2

special $s1 $s2 $t0 0 add

0 17 18 8 0 32

000000 | 10001 | 10010 | 01000 | OOOOO | 100000

00000010001100100100000000100000, = 023240205
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AgKOeCAOIKO

Bdon 16
2 UUTTAYNC avattapaoTaon osipwyv bit
4 bit ava dekaecadIKO yneio

O (0000 |4 (0100 |8 |1000 |c |1100
1 (0001 |5 |0101 |9 (|1001 |d (1101
2 |0010 (6 |0110 |a |1010 |e |1110
3 (0011 (7 (0111 |b |1011 |f |1111

[Mapadeiyua: eca8 6420
1110 1100 1010 1000 0110 0100 0010 0000
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EvToAEg popopng | Tou MIPS

op rs rt oTaBepd ) dieubuvon

6 bit 5 it 5 it 16 bit

ApeceG apIBUNTIKEG EVTOAEC Kal EVTOAEG load/store
rt: apIBUOG KaTaxwpenTr TTPOOPICHOU ) TTPOEAEUCNG
2T00epd: -2 éwg +25 -1
AiguBuvaon: oxeTikn arrootaon (offset) Trou TTpooTiBETAI OTN
d1eUBuvon BAONC TTOU TTEPIEXEI O I'S

2xeo01aoTikn apxn 4. H kaAn oxediaon atraitei KAIAoUG

oupBIBacpoug
O1 JIAPOPETIKEC HOPPEC TTEPITTAEKOUV TNV ATTOKWOIKOTTOINON,
OAAQ ETTITPETTOUV TTAVTOU EVTOAEC TV 32 bit

Alatpnon 600 10 dUVATOV ATTAOUCTEPWY HOPPWV
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YTtroAoyioTég AtroOnkeupévou lNpoypapuuaTog

EmegepyaoTig

NAOYIOTIKO
| TPOYPAUUA
| (kwdIkag unxavrg) |

[MNpdypappa
S10pOwWTAH

| (KWBIKAS MNXAVAC) E

i MetayAwtmiotrg C i
| (KW3IKag Pnxavrig) |

_____________________

Aedopéva
MIoBodoaoiag

_____________________

_____________________

_____________________

| Mnyaiog kWdikag C !

|yl TO TTpdypaupa i
TOU SI0pBWTH

_____________________

O1 evTOAEC avaTTapioTavTal o€
OUAOdIKO, OTTWC Ta 0EDOMEVA

O1 evTOAEG Kal Ta OedouEVa

arroOnkeuovTal oTN PUVAUN

[Tpoypauuara ytropouyv va

ETTEVEQYOUV O€ TTPOYPAUHaTO
M.X, compilers, linkers, ...

H duadikn cupBaTtoTnra
ETTITPETTEI TA HETAYAWTTIOPEVA
TTPOYPAUMATA VA EKTEAOUVTAI
o€ OIAPOPETIKOUC
UTTOAOYIOTEC

KaBiepwuéveg ISA
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N\OVYIKEG AEITOUPYIEG

EVTOAEC yIO XEIpIOUOUG ava bit
AeIToupyia C Java MIPS
Shift left << << sl
Shift right >> >>> sri
Bitwise AND & & and, andi
Bitwise OR | | or, or
Bitwise NOT ~ ~ nor

XPNOIJEC YIa £Caywyn Kal ei0aywyn
OMaOWYV bit o€ pia Aécn
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AgiToupyiec oAiocbnong

op s rt rd shamt funct

6 bit 5 bit 5 bit 5 bit 5 bit 6 bit

shamt: ap1Buo¢ BEgewv oAicBnong

Shift left logical (apioTepn Aoyikr} oAioBnon)
ApioTepny oAioBnon kar cuuttARpwon pe bit O
s 11 kartd i bit TroAAaTTAac1alel pe 2!

Shift right logical (d€€1a Aoyiki oAiobnaon)
Aecid oAicOnon kal cupTtrAfpwaon ue bit O
srl katd i bit diaipei pe 2' (amrpdonuol yoévo)
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AgiToupyiec AND

XPNOIMEC YIa TNV «atTOKpUYWn» (Masking)
bit o€ pIa AE€N

EmmiAoyn Katrolwyv bit, yndeviopwyv Twv GAAWV
and $t0, $tl, $t2

$t2 | 0000 0000 0000 0000 0000 1101 1100 0000

$t1 | 0000 0000 0000 0000 0011 1100 0000 0000

$t0 | 0000 0000 0000 0000 0000 1100 0000 0000
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A&giToupyiec OR

XPNOIUEC VIO va cUupdTTEPIANPOOUV KaTtToIa bit o€

LI AECn
KaTtroia bit TiBevral oto 1, Ta uTTOAOITTA APETABANTA

or $t0, $tl1, $t2

$t2 | 0000 0000 0000 0000 0000 1101 1100 0000

$t1 | 0000 0000 0000 0000 0011 1100 0000 0000

$t0 | 0000 0000 0000 0000 0011 1101 1100 0000
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AsiToupyiec NOT

XPNOIUEC YyIa TNV avTIoTPOoPN bit o€ pia A£gn
AANayrpTou 0 e 1, kaiTou 1 o€ 0

O MIPS d106é€Tel evioA NOR Twv 3 TEAECTEWV
aNOR b==NOT (aORDb)

nor $t0, $tl, $zero «—— | KamaxwpnmgO:

TTAVTA i00G JE
uNOEV

$t1 | 0000 0000 0000 0000 0011 1100 0000 00O0O

$0 (1111 1111 1111 1111 1100 0011 1111 1111
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AgiToupyiec ouvOnNkng

AlakAadwaon (branch) og pyia evToAn ue
ETIKETA AV PIa ouvOnkn gival aAndng

AIQQOPETIKA, OUVEXIOE aKOAOUBIaKA
beq rs, rt, L1

av (rs == rt) dlakAAdwaonN TNV EVIOAN UE
ETIKETA L1

bne rs, rt, L1

av (rs '=rt) d1akAGdwWaON TNV EVTOAN HE ETIKETA
L1

j Ll
AAMO XWPIC ouvlnkn oTnV eVvioAn pE eTIKETA L1
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MeTaYAWTTION EVTOAWV |f

Kwolkag C:

i (i==i) f = gth; —
else f = g-h;
f g,..oTtouc $s0, $s1, ... .. .

MeTayAWTTIONEVOC K(JL)5IK(X§ MIPS:

bne $s3, $s4, Else
add $s0, $s1, $s2

] EXit
Else: sub $s0, $s1, $s2

EXT1T: "o

0 oupuPBoAopeTaPpPaOcTAC UTTOAOYICEI TIC DIEUBUVOEIC
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MeTayAWTTION EVTOAWYV LOOD

Kwodikag C:
while (save[1] == k) 1 += 1;

| oTov $s3, k oTov $s5, n 6/von Tou save oToV
$s6

METAYAWTTIONEVOC KWOIKAG MIPS:

Loop: sl11 $t1, $s3, 2
add $t1, $t1, $s6
Tw  $t0, 0($tl)
bne $t0, $s5, Exit
addi $s3, $s3, 1
J Loop

Ex1t: ..
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Baoika utrAok

‘Eva Baoiko ptrAok (basic block) sival pia
OKOAOUDBIa EVTOAWYV XWPIC

AIOKAAOWOEIC (EKTOC ATTO TO TEAOCQ)

[TpoopIouOoUC dlIaKAAdWONG (EKTOC ATTO TNV
apxn)

‘Evag HETAYAWTTIOTAC
. : TTPpoodiopilel BACIKA
MTTAOK YIa BeATIOTOTTOINCN

‘Evag TTponyuEvOCg
ETTECEPYAOTHC UTTOPEI VO
ETTITAXUVEI TNV EKTEAEC TWV

BaoikwVv UTTAOK
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Kal aAAeg AgsiToupyieg ouvBnkng

To atmoteEAeoua TTaipvel TN TIKNA 1 av Jia
ouvOnkn gival aAnng

AlapopeTIKA, TTaipvel TN TIpN O
slt rd, rs, rt

av (rs<rt) rd = 1- diagopeTika rd =0
slt1 rt, rs, constant

av (rs < constant) rt = 1- dla@popeTIKA It = 0

Xprion o€ ocuvduaouo Pe TIC beq, bne

st $t0, $s1, $s2 # if ($s1 < $s2)
bne $t0, $zero, L # branch to L
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2XE0I00N EVTOAWY OIOKAAOWONG

MNati 6x1 b1t, bge, KATT.;
To UANIKO VIO TIC <, 2, ... €ival TTIO ApyO aTTO
QUTO VIO TIC =, #

O ouvduaouog ouvonkwy yia pia diIakAGdwaon

TepIAapPavel TTEPIOCOTEPN DOUAEIG ava
EVTOAN, Kal ATTAITEI TTIO APYO POAOI

EmRapuvovral OAEC 01 EVIOAEC!

O1 beq kai bne gival n ouvnBNcg
TTEQITITWON

KaAOC oXeOIAOTIKOC CUNBIBACUOC
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[MpOONUACHEVEC KAl ATTPOCNMES

[Tpoonuacuévn ouykpion: s1t, s1t1
Atrpéonun ouykpion: s 1tu, s1tu1
[Mapadelyua

$s0 = 11111111111111111111 111111111111

$s1 = 0000 0000 0000 0000 0000 0000 0000 0001

st $t0, $sO0, $s1 # mpoonUUOMEVN
-1<+1=%t0=1

sltu $t0, $s0, $s1 # ampoonun
+4,294,967,295> +1 = $t0 = 0
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KAnon d1adikaoiag

TotroBETNON TTOAPAPETPWY O€
KATAXWPENTEC

MeTagpopa eAEyxou oTn dladikaaia

ATTOKTNON XWEOU atTofnKkeuong yia
dladikaaoia

EKTEAEON ASITOUPYIWY TNC OIAOIKATIOC

Totro0£TNON ATTOTEAEOUATOC O€
KATaXWwENTH YIid TOV KAAouvTa

EmioTpo@n otn 6€0n TNS KANONG
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XpNon KAaTaxwpnTwyv

$a0 — $a3: opiopata (kataxwpnTéc 4 — 7)
$vO, $v1: TIEC atTOTEAEOHATOC (KATAXWPENTEC 2 Kal 3)
$t0 — $t9: Tpoowpivoi (temporary)
MTTOpOUV Va YPOPOUV HE VEEG TIMEG ATTO TOV KAAOUEVO
$s0 — $s7: atrobnkeupévol (saved)
[MpéTTel va attobnkeuTouv/etTavapepBouy atrd Tov KAAOUUEVO

$gp: kaBoAIkd¢ deikTn¢ (global pointer) yia oTtaTika
oedopeva (kartay. 28)

$sp: deiktn¢ oToifac (stack pointer) (katay.29)
$fp: deikTne TAaioiou (frame pointer) (katay.30)
$ra: dvon emoTpoPnic (return address) (katay. 31)
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Preserved on
Reglstar number Usage call?

$zero The constant value 0

$v0-$v1 2-3 Values for results and expression evaluation no
$a0-%$a3 4-7 Arguments no
$t0-$t/ 8-15 Temporaries no
$s0-$s/ 16-23 Saved yes
$t8-$t9 24-25 More temporaries no
$ap 28 Global pointer yes
$sp 29 Stack pointer yes
$tp 30 Frame pointer yes
$ra 31 Return address yes




EVTOAEC KARONC O100IKACIOG

KAnon diadikaoiag: jump and link

jal ProcedureLabel
H &/von Tng eTTOpEVNC EVTOANC YpAPETal oTOV $ra
AAua otn dleuBbuvon TTpoopIcuoU

ETiotpo®n ammo diadikaaoia: jump register

jr $ra

AvTiypa@el Tov $ra oTOoV PJETPNTH TTPOYPANUATOC
(program counter)

MTTOpEi €TTIONC VO XPNOIMOTTOINBEI yIa uTToOAOyIouEVa
AaAuarta

T.X., YIO EVTOAEC case/switch
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Mapadeiyya d1adikaciag (pUAAOU

Kwodikacg C:
int leaf_example (int g, h, 1, J)
{ 1nt T;
f=0@+h) - QQ+ 3);
return f;

¥
Opiouata g, h, i, j otouc $a0, $al, $a2, $a3

f otov $s0 (ouveTTwC TTPETTEI va aTTOONKEUBEI O
$s0 oTtn oToifa)
AtrotéAeopua otov $v0
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Mapadeiyya d1adikaciag (pUAAOU

Kwoikac MIPS:

leaf_example:

addi $sp, $sp, -4 |
SW $s0 : 0 ($ S p) Anodnkeuon $s0 oTn oToiBa
add $t0, %$a0, $al
add $tl, $%$a2, %$a3 Smpa diadikaaciac
sub $s0, $t0, $t1
add $v0, $s0, $zero | anoréreoua
Tw  $s0, 0($sp) |
addi $sp, $sp, 4 Enavapopa Tou $s0
j r $ ra EnioTpopn
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AladiIkaoiec un @UAAQ

AladIKagieC TTOU KAAOUV OAAEC OIADIKATIEC

['la EvBeTn(nested) KANON, O KAAWYV TTPETTEI
Va a1T0ONKeUOEl 0TN OTOIRBA:
Tn 01eUBuvon €TTIOTPOYPNG TOU

OTtr010 OpicuaTa KAl TTPOCWPIVEC TIMEC
xpelalovral JETA TNV KANON

ETrava@opd atrd Tn oToifa HETA TNV KANON
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MNapadeiypa diadikaoiag un @UAAou

Kwodikacg C:

int fact (int n)

{
1f (n < 1) return 1;

else return n * fact(n - 1);

h

Opiopa n otov $a0
AtrotéAeopa fact otov $v0
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fact:

L]l

addi
SwW
SwW

s1ti
beq

add1
addi
jr
addi
jal
Tw

Tw
addi

mu |
jr

$sp, $sp, -8 4 adjust stack for 2 items
$ra, 4($sp) 4 save the return address
$a0, 0($sp) 4 save the argument n
$t0,%a0,1 ## test for n < 1
$t0,%zero, L1 # ifn >=1, go to L1

$v0,$zero,1l 4 return 1
$sp,$sp,8  # pop 2 items off stack
$ra # return to caller

$a0,%a0,-1 # n >= 1: argument gets (n - 1)
fact i call fact with (n - 1)

$a0, 0($sp) # return from jal: restore argument r
$ra, 4($sp) {# restore the return address
$sp, $sp, 8  # adjust stack pointer to pop 2 items

$v0,%$a0,$v0  # return n * fact (n - 1)
$ra # return to the caller



MNapadeiypa diadikaoiag un @UAAou

Kwolkag MIPS:

fact:
addi $sp, $sp, -8
sw $ra, 4($sp)
sw $a0, 0($sp)
s1ti $t0, $a0, 1
beq $t0, $zero, L1

adjust stack for 2 items
save return address

save argument

test for n < 1

H | H H H*

addi $v0, $zero, 1 if so, result is 1
addi $sp, $sp, 8 pop 2 items from stack
jr  $ra and return
L1: addi $a0, $a0, -1 else decrement n
jal fact recursive call

Tw  $a0, 0($sp)
Tw  $ra, 4($sp)
addi $sp, $sp, 8
mul $vO0, $a0, $vO
jr  S$ra

restore original n

and return address
pop 2 items from stack
multiply to get result
and return

| H|H H HH HEHHFEH
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ToTTIKA 0edOouEVA OTN OTOIRO

YwnAn dievBuvon

$fp—l- $fp—l-

Ssp—> Ssp—™
$fp— ATtroBnkeupévol
KATaXWPNTEG OPIoCHATWY
(av utta@pyouv)

Atrobnkeupévn
d1elBuvan €MOTPOPAS
ATtToOnKEUNEVOI KATAXW-
pNTEG Ot atroBrikeuan
(av uttdpxouv)

ToTTIKOI TTiVOKEG
Kal OOMEG
Ssp—> (av utrdpxouv)

XaunAn diguBuvon  a. B. Y-
Totrika dedoueEva OETUEUOVTAI ATTO TOV KAOAOUMUEVO
TT.X., Ol AUTOMATEC METABANTEC TNG C
[MAaiolo diadikaoiag (procedure frame) i eyypagr evepyoTroinong
(activation record)

XPNOIYOTTOIEITAI ATTO MEPIKOUG UETAYAWTTIOTEG VIO TO XEIPIOPO TNG
aTT00rNKEUONG TNG OTOIRAC
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AilaTagn Tng BvnUNg

Keipevo (Text): KwOIKAG Tou
TTPOYPAMMATOC
2 TATIKA OedopeEva (Static

. , Ssp—T7fff fffc,,, ;
data); KaBoAIKéC peTABANTEC Z“i'B“
T.X., OTATIKEC METAPBANTEC TNC C,
TTivakeg otaBepwyv (constant
arrays) Kai oupdBoAoCEIpEC }
(strings) Auvapikd dedopéva

O $gp Traipvel apxikn TiuA TTou Sqp—~1000 8000

2TATIKA Oedopéva
£T’rITp£'IT£I iGX&TIKﬁg (’]'ITOOTGGEIQ 1000 0000

hex

MECQA OTO THNMO QUTO nex Keiugevo

Auvapika dedopeva: owpog pc—=0040 0000, ,
(h e ap) ) Agopeupévn

T.X., malloc otn C, new oT1n
Java

2.T0i3a (stack): autopaTn
atTobnkeuon
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AgOONEVA XAPOAKTAP WYV

2. UVOAQ XOpaKTNPwWV o KwoIkoTtroinon byte

ASCII: 128 xapaktnpeg

95 ypa@IknG avatrapaotaong, 33 EAEyXou

Latin-1: 256 XapaKTpeg

ASCII, +96 emTTAEOV XOPAKTPES YPAPIKAGC AVATTAPACTACNG
Unicode: ouvoAo xapaktipwyv 32-bit
Xprion o€ Java, ka1 o€ wide characters tng C++, ...
Ta TTepiIcodTEPA AAPARNTA TOU KOOUOU, KOl CUPBOoAa
UTF-8, UTF-16: KwdIKOTTOINOEIC METABANTOU URKOUC

2
10012

~

1D022

v

::*ff
10032

X

1D042

1D052
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AsiTtoupyiec Byte/HUIAEENC

©a ytropoucav va XPNOIUOTTOINOOUV AEITOUPYIEC
ava bit
MIPS byte/halfword load/store

Emre€epyacia ouyBolooeipwy (strings): ouvnong

TTEPITITWON

b rt, offset(rs) Th rt, offset(rs)
EmékTaon mrpoorjuou ota 32 bit oTov rt

Tbu rt, offset(rs) Thu rt, offset(rs)
EtrékTtaon pyndevikou ota 32 bit oTtov rt

sb rt, offset(rs) sh rt, offset(rs)
ATtTobnkeuon (store) yOovo Tou OECIOTEPOU
byte/nUIAEENGS
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Mapadeiyya avriypa@ng string
Kwodikac¢ C (aTtrAoikog):

2 UJBoAoCceIpa (string) TTou TEPpUATICETAI PE
uNOEVIKO xapakthpa (null char)

void strcpy (char x[], char y[])

{ 1nt 1;
1 =0;
while ((x[1]=y[1])!="\0")
1 += 1;
h

AlieuBuvoeic Twv X, y oTtov $a0, $al
To i otov $s0
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Mapadeiyya avriypa@ng string

Kwolkag MIPS:

strcpy:
addi $sp, $sp, -4 # adjust stack for 1 i
sw—$s0,0C$sp) # save—$s0
add—9$s0,—$%$zero, $zero# i =°0
L1; add $tl, $s0, $al # addr of y[i] in $tl
Tbu $t2, 0($tlD) # $t2 = y[1i]
add $t3, $s0, $al # addr of x[i] in $t3
sh_ $t2, 0($t3) # x[1] = y[i]
beq $t2, $zero, L2 # exit loop if y[i] ==
addi—$s0,—$s05—1 #—t—=1+1
J L1 # next i1teration of 1o
L2t Iw  $s0, 0(CSsp) # restore saved $s0
addi $sp, $sp, 4 # pop 1 item from stac
jr  $ra # and return
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Mapadeiyya avriypa@ng string

trcpy:

addi $sp, $sp, -4 # adjust stack for 1 item
sw  $s0, 0($sp) # save $s0
add $s0, $zero, $zero # i = 0O
L1: add $t1, $sO0, $al # addr of y[i] in $tl
Tbu $t2, 0($tl) # $t2 = y[i]
add $t3, $s0, $a0 # addr of x[i] in $t3
sb  $t2, 0($t3) # x[i1] = y[i]
beq $t2, $zero, L2 # exit loop if y[i] ==
addi $s0, $s0, 1 #1 =1+ 1
J L1 # next 1teration of Tloop
L2: Tw  $s0, 0($sp) # restore saved $s0
addi $sp, $sp, 4 # pop 1 item from stack
jr  %$ra # and return



2Ta0EPEC TWV 32 bit

OI TTEPICOOTEPEC OTABEPEC Eival MIKPEC
‘Eva dueoo tredio Twv 16 bit eival apkeTo
['10 TIC TTEPIOTACIAKEC OTAOEPEC TWV 32 bit

Tuil rt, constant

AvTiypagel Tn oTaBepd Twyv 16 bit ota 16
aploTEPA bit Tou rt

Mnodevilel Ta de€Ia 16 bit Tou rt

Tui $s0, 61 0000 0000 0011 1101|0000 OO0O0 0000 0000

ori $s0, $s0, 2304 | 0000 0000 0011 1101|0000 1001 0000 0000
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AleuBuvoi1000TNON OIAKAAOWOEWYV

O1 evtoAEg dlakAadwoaonc (branch) kabopilouv
Opcode, dU0 KaTaxwpenTES, d/van TTPOOPICUOU

O1 TTEPICOOTEPOI TTPOOPICHOI dlakKAGAdwWONG gival

KOVTQ OTnNV €vTOAN OIOKAGOWONG

[1pOC Ta EUTTPOC KAl TTPOC TA TTICW

op rs rt oTaBepd ) dieuBuvon
6 bit 5 bit 5 bit 16 bit

AleuBuvoi000TNON OXETIKN WS TTPpo¢ PC
(PC-relative addressing)

A/von tTrpoopliopou = PC + offset x 4

O PC cival ndn aucnuévog Kara 4
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AiguBuvoi1000TnON AAHATOG

O1 TTpoopICcHOoI GAPATOC (YIa TIC EVIOAEC ] Kal
jal) utropei va Bpiokovral OTTOUBATTOTE OTO
TMAMA KEIMEVOU (KWOIKA)

KwdikoTroinon tn¢G TTARpoug d/vong HEoa OTNV EVTOAN

op address
6 bit 26 bit

Weudo-apeon (Pseudo-Direct)
O1EUBUVOI1000TNON AAMATOC
A/von 1Tpoopiopol = PC54 o4 : (address x 4)
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MNapadeiypa d/vong TpoopIcCHoU

KwolIKag Bpoxou atro TTponNyoupeEVo TTAPAdEIY U
Y1roBEToupe Ot1 TO Loop €ival otn B€on 80000

Loop: s11 $t1,
add $t1,
1w $tO,
bne $t0,
addi $s3,
j Loop

Exit: ..

$s3, 2
$tl, $s6
0($tl)
$s5, Exit
$s3, 1

80000
80004
80008
80012
80016
80020
80024

0 0 19 9 4 0
0 9 22 9 0 | 32
35 9 8 0

5 8 21 2

8 19 | 19 1

2 20000
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Makpuvn AlakKAadwon

AV 0 TTPOOPITUOC TNC OIAKAQOWONC Eival
TTOAU HOKPIA VIO Va KwOIKoTToiNBei oTa 16
bit TOU TTEDIOU OXETIKNG ATTOOTACNC
(offset), o cupfoAoueTappaoTng
cavaypa@el Tov KwoIKa

[Mapadelyua
beq $s0,%$s1, L1
|
bne $s0,%$s1l, L2
j L1
L2: ..
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[MepiAnyn TpOTTWYV O1EUB/ONG

1. Apeon d1euBuvoi10doTNON

op rs rt ApMecoO

2. AigeuBuVvOoI1083TNON HECW KATAXWPENTH

op rs rt rd . .. | funct KartaxwpnTtég
[

KataxwpnTtrg

3. AlguBuvoi10ddTnoNn Baong

op rs rt MAevBuvon Mvrpun
[
Karaxwpnig é—» [ Byte | HuAégn NeEgN
I 4
4. 2 XeTIKA digeuBbuvoilodoTnon wg Trpog PC
op rs rt MiebBuvon MvrApn

PC

| [
>
&
3

5. Weudo-arreuBeiag dieubuvoilodoTnon

op AledBuvon MvrAun

A
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WYeudoevToAeEC CUNBOAOUETAPPAOCTN

OI TTEPICCOTEPEC EVTOAEC TOU
OUUBOAOUETAPPOAOTN AVATTAPIOTOUV
EVTOAEC UNXAVAC Mid TTPOG Mid

O1 WeudoevtoA€g (pseudoinstructions):
OnuIoUupyNUaTA TOU CUUBOAOUETAPPOAOTN
move $t0, $tl — add $t0, $zero, $tl

blt $t0, $tl, L — slt $at, $t0, $tl
bne $at, $zero, L
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MNapadeiyya tagivounong oe C

AgixXVvel TN Xpron Twv EVTOAWV OUMPBOAIKNC
YAWOOQC O€ Yia guvaptTnon Tacivopunong
¢uoaAidacg (bubble sort) C

Aladikaaoia swap (QUAAO)
void swap(int v[], int k)

{

}

int temp;

temp = v[k];
vik] = v[k+1];
vik+1l] = temp;

To v otov $a0, To k otov $al, 1o temp oTov $tO
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H diadikacia Swap

swap: s11 $t1, $al, 2 # $t1 = k * 4
add $tl1, $a0, $tl # $tl1 = v+(k*4)
# (address of v[k])
Tw $t0, 0($tl) # $t0 (temp) = v[k]
Tw $t2, 4($tl) # $t2 = v[k+1]
sw $t2, 0($tl) # vik] = $t2 (v[k+1])
sw $t0, 4($tl) # vik+1l] = $t0 (temp)
jr $ra # return to calling routine

Ke@paAaio 2 — EVIOAEC: N YAwooa Tou uTroAoyioTr) — 63




H oi1adikacia Sort og C

Mn @UAAO (KaAEi TN swap)
void sort (int v[], 1nt n)
{
int i, J;
for (1 =0; 1 <n; 1 +=1) {
for (3 =1 - 1;
j >= 0 &%& v[j] > v[] + 1];
] =1 {
swap(v,J);
}
}
}

To v atov $a0, to k otov $al, toi atov $s0, 10 ) oTOV
$s1
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To cwua TNES 0100IKACIAG

MeTagopd
TTAPANETPWV

ESwTepIikdg
Bpoxog

EowTepIKog
Bpoxog

MeTaBifaon
TTAPANETPWV
Kal KAon

move $s2, $al # save $a0 into $s2
move $s3, $al # save $%$al into $s3
move $s0, $zero #1i =0
forltst: s1t $t0, $s0, $s3 # $t0 = 0 if $sO0 > $s3 (i > n)
beq $t0, $zero, exitl # go to exitl if $s0 > $s3 (i > n)
addi $s1, $s0, -1 #j3=1-1
for2tst: slti $t0, $s1, O # $t0 =1 if $s1 < 0 (3 < 0)
bne $t0, $zero, exit2 # go to exit2 if $s1 <0 (§ < 0)
s11  $tl, $s1, 2 #%tl =3 * 4
add $t2, $s2, $t1 #%t2 =v+ (=4
Tw  $t3, 0($t2) # $t3 = v[j]
Tw  $t4, 4(%$t2) # $t4 = v[j + 1]
st $t0, $t4, $t3 # $t0 = 0 if $t4 > $t3
beq $t0, $zero, exit2 # go to exit2 if $t4 > $t3
move $a0, $s2 # 1st param of swap is v (old $a0)
move $al, $sl # 2nd param of swap 1is j
jal swap # call swap procedure
addi $s1, $s1, -1 #3j =1
j for2tst # jump to test of 1inner loop
exit2: addi $s0, $s0O, 1 #1 +=1
j forltst # jump to test of outer Tloop

EowTePIKOG
Bpdxog
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H 1TTARPN¢G 01001IKOCIO

sort: addi $sp,$sp, -20
sw $ra, 16($sp)
sw $s3,12($sp)
sw $s2, 8($sp)
sw $s1, 4($sp)
sw $s0, 0($sp)

make
save
save
save
save
save

room on stack for 5 registers
$ra on stack
$s3 on stack
$s2 on stack
$s1 on stack
$s0 on stack

H|H H H H B H

procedure body

exitl: 1w $s0, 0($sp)
Tw $s1, 4($sp)

Tw $s2, 8($sp)

Tw $s3,12($sp)

Tw $ra,16($sp)

addi $sp,$sp, 20

restore $s0 from stack
restore $sl1 from stack
restore $s2 from stack
restore $s3 from stack
restore $ra from stack
restore stack pointer

jr $ra

H|H H H W W H

return to calling routine
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Etidopaon BEATIOCTOTTOINCEWYV METAYAWTTIOTH

MeTayAwTTION HE TOV gcc o€ Pentium 4 pe Linux

3 O ZXeTIKA anodoon 140000 O NMARGoG evTOA®V
2,5 120000

) 100000

80000
1,5
60000

1 40000
0,5 20000

0 T T T o T T T

Kapia o1 02 03 Kapia o1 02 03

180000 O KukAo1 poAoyiou 2 0O CPI
160000
140000 1,5
120000
100000 1

80000

60000 -

40000 - 0,5

20000 |

0 T T T 0 T T T
Kapia o1 02 03 Kapia o1 02 03
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Emidpaon TnG YAwooag Kal Tou aAyopifuou

3 O ZxeTikn anodoon bubblesort

2,5

1,5

0,5
1] T T T T T
C/xapia Cc/01 C/02 C/03 Java/int Java/JIT

2,5 O ZxeT1kn anodoon quicksort

1,5

0,5
0 . . . ———

C/xapia C/01 C/02 C/03 Java/int Java/JIT

3000 O EmTayxuvon quicksort évavTti bubblesort

2500

2000

1500

1000

500
V] T T T T T

C/kapia C/01 C/02 C/03 Java/int Java/JIT
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T1 paBape

To mANBoc¢ evtoAwv kal To CPI d¢gv gival
KOAEC evOEeiceIC ATTOOOONC ATTO MOVEC TOUC
O1 BEATIOTOTTOINCEIC HETAYAWTTIOTN €ival
euaiodbnTec oTOV OAYOPIOUO

O kKwolIkac Java/JIT gival onuavTika
TaXUTEPOC aATTO TN dlgppnveia tnc JVM

2. UYKPIOINOG UE TO BeATIOTOTTOINMEVO KWAIKa C
O& KATTOIEC TTEPITITWOEIC

TitroTE dEV PTTOPEI VO dIOPBWOEl Evav
QvonTo aAyopIOuo!
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[livakec Kol OEIKTEG

H apiBuodeIk1odoTNOoN TTIVAKWV (array
Indexing) TrepIAQuPAvEl
"ToAAQTTAQCIOOUO TOU APIOUODOEIKTN UE TO
UEYEBOC TOU OTOIXEIOU

"1p600eon otn dleuBuvon Baong Tou Trivaka
O1 OEIKTEC (pointers) avTiIoTOIXOUV
atreuBeiac o€ dleuBuUvoEIC uvNUNG

MTTopoUV va Pag YAITWOOUV OTTO TIC
OUOKOAIEC TNGC apIOUOdEIKTODOTNONG
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MNapadeiyya: PNOEVIOCHOC TTIVAKO

clearl(int array[], int size) {

clear2(int *array, int size) {

int 1; int *p;
for (i =0; 1 < size; i += 1) for (p = &array[0]; p < &array[size];
array[i] = 0; p=p+ 1)
} *p = 0;
¥
move $t0,$zero # i =0 move $tO,
Toopl: s11 $t1, $t0,2 #%tl =1 * 4 s11 $t1, 2 # $tl = % 4
add $t2,%a0,%t1 # $t2 = add $t2,%a0,%tl # $t2 =
# &array[i] # &array[ ]
sw $zero, 0($t2) # array[i] =0 sw $zero,0( ) # =0

addi $t0,%$t0,1 #1i =1 + 1
slt $t3,%$t0,%al # $t3 =
# (1 < size)
bne $t3, $zero,loopl # if (.)
# goto loopl

addi $t0,$t0,4 #
slt $t3, $tO0, # $t3 =
#(
bne $t3, $zero,loop2 # if (.)
# goto 1

oop2
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[MAavecg

loxupn evioAn = uywnAoTepn amédoon
ATTaiTouvTal AlyOTEPEC EVTOAEC

AAAG o1 OUVBETEC EVTOAEG €ival DUOKOAO va
uAotroinBouv

MTTopEi va KaBuoTeprioouVv OAEC TIC EVTOAEC, OKOUN KA TIC TTIC
QATTAEG

O1 HETAYAWTTIOTEC €ival KAAOI OTO va TTAPAYOUV
YPNYOPO KWOIKA UE ATTAEC EVTOAEC
Xpnon KwoIKa oUPBoAIKAC YAWO oA yia uwnAn
ammodoan

AANG Ol cUYXPOVOI METAYAWTTIOTEG €ival KOAUTEPOI OTO
XEIPIOUO TWV OUYXPOVWV ETTECEPYAOTWV

[MepIoOOTEPEG YPAPPES KWOIKO = TTEPICAOTEPA
O@AAMATA KOl MIKPOTEPN TTAPAYWYIKOTNTA
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[MAavecg

Avadpopikr) cupBarotnta (backward
compatibility) = 10 oUvoAo evioAwv Oev aAAACEl
AANG TTPOOTIBEVTAI TTEPIOOOTEPEC EVTOAEC

1000
900
800
700
600
500
400
300
200
100

0

[MA00C evioAwY

yd

oUVOAO sVTOAWV X86

1T 1717 1717 17T 171717 17T 17T 17T 17T 17T 17T 17T 17T 17T 17T 17T T T T T T 1T T T

DTS P S R R N, PR S R A AP S
O F X P, PP PP PP o S S S

vV Y vY
‘ET0G
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[Mayidoeg

O1 d10d0XIKEC AECEIC DEV BpiokovTal O€
O1ad0XIKEC DIEVOUVOEIC

Aucnon kata 4, oxi karta 1!
Alatipnon evog 0eikTNn (pointer) TTpog Uid
QUTOMATN METOPANTA META TNV ETTIOTPOPN
TNC 0100IKATIAC

M.X., METARIBaon Tou OEIKTN NECW EVOC
OPIOUATOC

O O&iKTNC YiVETAI AKUPOG META TO «AOEIQT O
TNG oToiffac yia Tn diadikaaia
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2UHUTTEPOAOCMATIKES TTAPATNPNOEIG
2. XEOIAOTIKEC APXEC

H ammrAOTNTA EUVOEI TNV KAVOVIKOTNTA
To MIKPOTEPO €ival TAXUTEPO
Kave Tn ouvnBiopévn TTEPITITWON Yypnyopen
H KaAn oxediaon atmmaiTel KAAOUG
OUMBIBacpOoUC
ETritTreda AoyiodikoU/UAIKoU
MeTaYAWTTIOTAC, CUUBOAONETAPPACTNG, UAIKO

MIPS: TUTTIKN QPXITEKTOVIKI) CUVOAOU
evtoAwv RISC

ouyKpion JE X86
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2UHUTTEPOAOCMATIKES TTAPATNPNOEIG

METpNON eKTEAECEWYV eVTOAWYV MIPS o€
LUETPOTTPOYPAUUATO
Kave Tn ouvnBIopEvn TTEPITITWON YPNyopn
Kave cupBifaocpoucg

Katnyopia Mapadeiypara MIPS SPEC2006 Int SPEC2006 FP
EVTOANG
Ap1BUNTIKES add, sub, addi 16% 48%
MeTagpopdg Tw, sw, 1b, Tbu, 35% 36%
Oedouévwv Th, Thu, sb, Tui
AOVIKEC and, or, nor, andi, 12% 4%
ori, sll, srl
AlakAGdwaoNg beq, bne, slt, 34% 8%
UTTO OUVORKN slti, sltiu
AApaTog j, jr, jal 2% 0%
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